

当年要进公司,非要交1万“押金”

■职工离职后诉至法院,要求路运公司退“本金”和利息
■检察机关:收风险责任金系违法,返还时应赔偿相应损失

在常州路运公司做了7年驾驶员的赵师傅已经离职,但对于进公司要交1万元押金的说法,赵师傅认为这是违规的,并向法院提起诉讼。近日,该公司有关负责人表示,关于押金一事单位已经整改。

离职驾驶员:进路运公司要交万元“押金”

今年48岁的赵治平2001年12月进入常州公路运输公司做驾驶员,于2008年底离职。赵治平说,他进公司的第一天就向公司交纳了10000元的“驾驶员风险责任金”。后来他了解到,进公司的驾驶员都要交这笔钱。“这不是押金吗?”为了能进公司上班,虽然觉得此举违规,但赵治平还是和大家一样交了这笔钱。

就万元押金一事,该公司一位陈师傅(化名)告诉记者,他在路运公司做了七八年驾驶员,进去的时候是收了1万元的押金,收据上写的名目是“风险金”。不过,2010年公司又改名为“安全互助金”,“钱没退给我,只不

过名头换了。”不过,从那时起,他每年能领到几百块钱的分红,像2011年他就领到500块“分红”,“公司说是那个安全互助金的分红。”

在记者问及交这笔钱时有什么想法,陈师傅回了句,“我能有什么想法?想在公司干,就只能交这笔钱。”

路运公司:前年已整改,如今叫安全互助金

就赵治平反映的“押金”一事,常州路运公司的有关负责人解释,收取风险责任金是他们客运行业的普遍问题,一方面客运驾驶员掌握着企业的重大财产,另一方面还掌握着乘客的安全,风险性大,客运其实是高危行业,因此行业内一般都会向驾

驶员收取风险责任金,也是对驾驶员起到约束的作用。

不过,自从有人反映这个收费不合理后,该公司已于2010年进行了整改。当时,公司成立了安全互助协会,会员按照自愿的原则加入,会员一次性交纳1万元的安全互助金。这位负责人表示,驾驶员每年领到的钱其实并不叫“分红”,而是协会给予的奖励。据介绍,目前公司内绝大多数的驾驶员都加入了安全互助协会,“大家都愿意加入,因为他们每年拿到的奖励费用高于1万元每年的利息。”

但对于2010年之前驾驶员交纳1万元风险责任金所存在的利息问题,这位负责人只是表示,“按照法律规定,追诉有个期限,这个已过了追诉期。”

检察机关:返还风险责任金同时要赔偿损失

2008年,公司没有再和赵治平签订劳动合同。因为和公司存在劳动纠纷,赵治平将常州路运

公司告上法庭,诉讼请求除了要求和公司续签合同、支付加班工资等,还要求公司退还1万元押金,并赔偿违法收取押金的利息损失5000余元。天宁法院一审判决,要求路运公司返还赵治平风险责任金1万元,但是驳回了包括“赔偿收取押金的利息损失5000余元”在内的其他诉讼请求。赵治平不服一审判决,向检察机关提出申诉,常州市检察院作出民事抗诉书。不久,常州市中级人民法院裁定,就该案指令天宁法院进行再审。

检察机关认为,路运公司于2001年12月1日收取赵治平1万元风险责任金,至2008年12月31日劳动合同终止时已7年有余,这给赵治平造成了较大的利息损失。根据相关法律法规,运输公司收取赵治平风险责任金的行为违法,侵害了劳动者的合法权益,理应在返还风险责任金的同时赔偿相应损失。

目前,该案尚在进一步审理过程中。

刘国庆

资讯

公交7路线即日起作临时调整

受常戚路三号桥实行交通管制的影响,即日起常州公交7路线作如下调整:7路由红梅公交中心站始发,按原行驶线路行驶至延陵路牌楼弄后,调整行驶牌楼弄、丽华路、劳动东路、青洋中路,至延陵东路,再按原行驶路线行驶至戚墅堰公交中心站往返。

调整后,撤销原行驶路段兆丰花园、高家弄、白家桥、三号桥上下行停靠站。临时调整期间,该线路投放车型、票制票价及首末班时间均保持不变。

窦裕东 姚斌

女性可在情人节免费夜游恐龙园

情人节,女性可免费夜游恐龙园。据介绍,2月14日下午4:00过后,恐龙园将开放夜公园,并为当天所有晚间入园的女性游客的门票买单。另外,恐龙园还将通过官方网站和官方微博,募集999对情侣免费畅游恐龙园夜公园,也为天下有情人专门设置了“爱情游园线”。

当晚,恐龙园不仅推出“女性全免,全园狂欢”的盛会,新年的重头戏——大型水上音乐烟花秀“星空之恋”还将全新升级。

尹嘉悱 昝静

江南美术馆举办为期一周藏品展

为期一周的“庆元宵江南美术馆藏品展”,元宵节当天在常州江南美术馆正式举办,展出了美术馆收藏的近现代书画名家:钱松岩、宋文治、谢稚柳、吴青霞等名家精品60余件。

画展期间,江南美术馆将邀请常州龙城书画院的书画家们与观众进行面对面的艺术交流,书画家们还将现场创作书画作品。近年来,江南美术馆不断举办各种展览,常年免费对大众开放。

刘国庆

社会

男子酒后烧出租房因放火罪被刑拘

酒壮熊人胆,溧阳男子邓某竟趁着酒劲点火烧毁吴女士和女儿的租房,造成直接经济损失1万余元。记者昨日从溧阳市公安局竹箬派出所获悉,邓某因涉嫌放火罪被刑拘。

据目击者颜老太称,1月28日16时许,一个神情恍惚的男子推了辆自行车进入事发出租屋内,没过多久屋内有浓烟蹿出,热心的颜老太见状赶紧跑去询问,可一直无人应答,不过浓烟倒是很快消失了。大约18时左右,屋内又有大量浓烟冒出,且有火苗往外蹿,“着火啦,快来救火!”眼看情况严重,颜老太唤来众邻并报了警。

接警后,溧阳市公安局刑侦大队立即会同竹箬派出所展开调查。经过深入走访,发现男子邓某有重大嫌疑,警方遂将其抓捕归案。原来,邓某是房客吴女士的“丈夫”。

据吴女士介绍,十几年来她嫁入邓家,但一直未领结婚证。邓某整天游手好闲,嗜酒成性,且酒后经常动粗,因为忍受不下去了,母女俩不得不离家出走,如今两人已分手快两年。不过,邓某经常打电话、发短信骚扰她。

涂华洪 芮飞 葛小林

2014年常州建成10分钟体育健身圈

常州市政府办公室近日出台了《常州市城市“10分钟体育健身圈”建设三年行动计划(2012-2014年)》,这份行动计划确定的主要目标为:2014年,常州城区在全省率先建成城市“10分钟体育健身圈”。

所谓的“10分钟体育健身圈”,是指城市居民步行10分钟约800米左右,就有健身活动的设施,就能享受全民健身服务。计划中明确,全市人均拥有公共体育设施面积达到2.8平方米以上。同时,还确定了常州市城市“10分钟体育健身圈”建设十项标准及全民健身器材采购技术标准。

张保生 晁静

第二批领军人才开始网上申报

常州正式启动“龙城英才计划”第二批领军人才引进工作,并接受网上申报。据介绍,“龙城英才计划”自2011年8月启动以来,常州已引进A、B类项目25个,104个领军人才创业项目签约,10名创新人才加盟该市重点企业项目。

人社部门提醒,第二批领军人才报名网站为“龙城英才网”(www.cztz.org)。报名截止日为4月30日,相关评审工作将于6月底前完成,届时“龙城英才计划”第二批领军人才(项目)的名单也将公布。

常人社 李梦雅

短讯

1 昨天上午,以“搭建劳务对接平台,帮你尽早实现就业”为主题的2012年“春风行动”——法律规章宣传咨询活动在火车站南广场举行,现场有22家企业来招人,共提供1213个岗位。

蒋志峰 李梦雅

2 北京时间2月6日子夜,欧洲时间5日晚上7点,由湖小合唱队14名学生表演的歌曲《我们和你们》,作为第七届“文化中国·维也纳金色大厅青少年文艺晚会”最后一个压轴节目,在维也纳金色大厅唱响。

张中权 张敏

骗子玩“无间道”,害得阿婆损失数千元

江湖骗术向来层出不穷,如今骗子竟也玩起了“无间道”。2月6日上午9时许,陈阿婆刚从新北区市府邻里菜场买菜出来,就看到一旁一名短发女子突然拦住一名长发女子,两人似乎是熟人,短发女子还举着片状褐色物问长发女子“你帮我看看,这‘花蝴蝶’是不是真的?”

老人很好奇,便凑上去想看个究竟。就听短发女子说,这药18元一两,是市府邻里二楼买的。“贵了,我认识那人,我帮你还价去。”长发女子说道。说罢,二人向市府邻里二楼走去。陈阿婆也跟着去瞧热闹。

三人行至市府邻里二楼天桥处,便见一药贩子(女)在设

摊。一番周旋,长发女子将药价还到10元一两,并夸赞“花蝴蝶”治疗眼疾的功效好。这人卖的药价格这么低,陈阿婆便琢磨着给患脑血栓的老伴儿配点药。阿婆问药贩有没有三七,药贩回没有,这时长发女子忙推荐一种名叫“花果”的药材,说是能永久性清除血液中的垃圾。一问价格,136元一个。见阿婆迟疑,长发女子便自称是常州中医院的医生,叫陈英,并极力介绍“花果”,说是连药房都很难进到。

这时,一红衣女子从一旁的超市走出来,并远远地打招呼:“陈医生,好巧啊,您怎么在这儿啊?”自称是陈医生的长发女子便与其寒暄,还说起了“花果”的

事儿。红衣女子大呼“花果”好,称自己的病就是吃“花果”吃好的。听这么一说,一旁的短发女子立马掏钱买“花果”,以100元一个的价格买了25个。

陈阿婆倒也警惕,她质疑短发女子难道是备着现金来买药?短发女子自称刚在外面收账,手头有现金。后来,在几人的怂恿下,陈阿婆打算买上50个。可是没现金啊,这时短发女子又做起了好人,主动要求帮老人垫付5000元,然后跟着老人回家拿钱。

晚上阿婆的家人下班回来,得知此事后意识到是个骗局。陈阿婆赶紧到三井派出所报了案,目前警方已立案侦查。

奚静文 葛小林

关河景观栈道木板残缺散步时留神你的脚下

养护单位:材料已经准备好,等工人到位就会修复

“关河路河畔的景观护栏已经饱经风霜,陈旧的木质走道残缺不全,如同隐形炸弹。”近日,有市民向快报反映称,关河路河畔景观护栏残缺,提醒市民在栈道上行走时要留意脚下,以防发生事故。昨天,记者从有关部门了解到,关河景观栈道的木板的确出现松动、脱落的现象,他们已派人去现场检查,也尽快对存在安全隐患的地方进行修复。

昨天上午,记者沿着关河路河畔的景观栈道走了一圈,发现有五处木板发生脱落,其中一块木板更是全部脱落,透过木板可以清楚地看到下面的河水。如果行走时稍不留意,很可能会跌倒。另外,还有好几处木板腐烂严重,有些还有松动的迹象。不过,栈道上的木板以及护栏很多都是新换的,有些新木板比旧木板高出一小截。

负责清扫景观栈道的环卫工人冯师傅告诉记者,每天早晨会有很多老年人在栈道上跑步锻炼,晚上也有不少人来这

里散步。“有很多木板脱落,行人没看到很容易跌倒,特别是老年人。虽然新换了木板,可是比旧木板高出这么多,这也容易绊倒人。”冯师傅指着栈道上的木板说,“这些木板整天日晒雨淋的,很容易腐烂,已经换过很多了,年前刚有人来换过,不过又有好几处坏了。”

随后,记者将这个情况反映给了景观栈道的建设养护单位常州市铁路建设处。铁建处的周科长表示,他们接到反映后已经派人到现场查看,将尽快对存在安全隐患的地方进行修复。“木质材料最害怕一会儿干一会儿潮,而关河的水位又不能控制。每年汛期关河水位暴涨,栈道就会被淹没,所以木头容易腐烂。另外,有些市民在栈道上踢踢练练,也容易损坏栈道。”周科长表示,年前刚对栈道进行过修复,“工人放假一般要到正月十五后才回来,我们材料都已经到位了,就等工人到位了开工。”

周科长还表示,除了专门



这里的木板已经脱落,路过时要小心

的巡查单位对栈道进行巡查外,他们也会定期巡查,如果有市民发现问题可以拨打热线电话向他们反映,他们会第一时间对破损的木板进行修复。热线电话为88021900。

晁静